

内容: 先知为圣前的早期生活及其在麦加接受使命。

由 易司马义 纳瓦布、彼得 比尔斯、保罗 霍伊 (IslamReligion.com网站编辑)

发布时间 21 Mar 2011 - 最后修改时间 28 Apr 2013

种类: [文章](#) > [伊斯兰历史](#) > [提要](#)

约公元570年，有位被称之为穆罕默德的男婴在阿拉伯西北部汉志地区古莱什部落哈希姆家族出生，他后来成了世界上最伟大的宗教——伊斯兰的先知。



“克尔白”当时是原始宗教的神殿，坐落在古商道南北交通中心的麦加，因受过路的波斯、拜占庭、埃塞俄比亚等强国商人贸易之利逐渐发展成为繁荣的商业城镇。当时，麦加 [古莱什部落](#)

的商业贵族们执掌着多神崇拜的中心——克尔白神殿的管理大权，他们每年从克尔白祭祀庙会的集市贸易中，谋取巨额收入，垄断了麦加的商业贸易。

穆罕默德的父亲阿卜杜拉 本 阿卜杜勒 穆塔里卜，在穆罕默德出生前就亡故了；他6岁时，母亲阿米娜病故，从此以后，由他的祖父阿卜杜勒 穆塔里布——哈希姆家族的首领照顾。祖父去世后由他的叔父艾布 塔利卜抚养。按照当时阿拉伯人的传统习惯，他很小的时候就被送到了 [贝都因](#)

人（乡下游牧人）家庭生活过一两年。这种风俗至今在麦加、麦地那、塔伊夫，以及对穆罕默德有重要影响的希贾兹（[汉志](#)）地区及其他城镇仍有一些痕迹。由此，他在青年时期就饱尝了沙漠地区的艰难生活，但也从游牧人的纯朴性格和纯真阿拉伯语以及阿拉伯人的雄辩中获益匪浅。同时，在孤寂的生活中，他学会了坚忍、宽容，以及理解和感激。

约公元590年，穆罕默德二十多岁时，受雇于麦加的富孀赫蒂彻，替她赴北部地区经商。以后同她结婚，生有两个儿子和四个女儿，但两个儿子都在孩提时代就夭折了。

在40岁时，他开始去麦加近郊的希拉山洞潜修冥想。希拉山洞从此成为了伊斯兰历史上第一事件的遗址。一天，正当他坐在山洞静思时，便听到一种声音，那是哲卜依勒天使带着启示降临他，那声音命令他：

“你应当奉你的创造主的名义而宣读，他曾用血块创造人。”（《古兰经》96:1-2）

穆罕默德连续三次恳求道他不会读，但每一次又都受到重复命令。最终，穆罕默德奉命背诵了那节经文，也就是我们今天所读到的《古兰经》第96章前5节经文，从此奉命传教，宣称安

拉是人类的主宰，所有的知识都来自于安拉。

最初，穆罕默德把他所经历的只告诉了他的妻子，并惊恐万状地把自己包裹起来。但启示一重接一重地降示，命令他宣告宇宙唯一的造物主。起先，他只在穷人和奴隶中秘密宣传，三年后，开始在麦加贵族中公开宣传。他所接受的启示，最后汇集成了伊斯兰的经典《古兰经》。

不是所有的人都乐意接受安拉通过穆罕默德所传达的启示，即使在他的本族人中，也有许多人拒绝接受他的宣传，并对他的宣传进行猛烈地攻击，尤其古莱什上层人士。然而，他们的反对反而增加了他的使命感，使他明白了伊斯兰同多神教信仰的不共戴天。认主独一的信仰是伊斯兰的核心，也是以前所有先知使命的核心。《古兰经》明确强调了安拉的独一性，并警告凡否认安拉独一的人将会受到严厉的惩罚，谕示凡顺从他意志的人将受到重大的报酬。末日的审判必将来临，在那一日，安拉将称量每个人的信仰和功过，以报酬信道者，惩罚那些违抗安拉命令的人。因为《古兰经》已明确否定多神崇拜，强调了人类的道德责任，并向麦加人提出了严峻挑战。

本文网址:

<http://www.islamreligion.com/cn/articles/317>

Copyright 2006-2013 www.IslamReligion.com. 版权所有.